



统筹推进疫情防控
和经济社会发展

坚持人民至上 深化三明医改 当好全国医改“排头兵”

尹力在三明主持召开全省深化医改工作座谈会

2月19日,省委书记尹力在三明沙县主持召开全省深化医改工作座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于医改工作的重要论述和党中央决策部署,强化系统集成、协同配套、整体推进,创造性落实好国家赋予我省的综合医改试点任务,不断巩固扩大三明医改成效,继续当好全国医改“排头兵”。

在听取了部分地市和省直有关部门主要负责同志对深化推进医改工作情况的汇报后,尹力指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视医改工作,习近平总书记对医改工作作出一系列重要论述,对总结推广三明医改经验作出一系列重要指示,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。去年来,全省各地把医改作为全面深化改革的重要内容牢牢抓在手上,推动医改工作不断取得新成效。当前,医改已进入“深水区”。要坚持人民至上,以增进群众健康为目标,强化问题导向,

积极顺应群众对高品质生活的新期待,以强烈的使命感和责任感,总结三明医改经验,学习兄弟省市医改好做法,不断破解医改工作的痛点、难点、堵点问题,努力为群众提供更好的医疗卫生和健康管理服务。

尹力强调,要进一步大胆创新、先行先试,不断巩固扩大改革成果,努力形成更多可复制可推广的经验。要加快构建分级诊疗体系。切实加强医疗服务体系和能力建设,注重发挥区域医疗中心和省级高水平医院的引领作用,加快打造福州、厦门两个医疗服务高地,努力实现大病重病在本省解决;注重强化市县级医院的区域龙头地位,加快建设医疗集团,深入实施国家“千县工程”,努力实现一般的常见病多发病在市县解决;注重发挥基层医疗卫生机构作用,拓展乡镇卫生院功能,加快发展社区医院,努力实现日常的头疼脑热小病在乡、村解决。要推进公立医院高质量发

展。多措并举补齐医疗人才、临床学科、医疗科研等短板弱项,努力打造“无红包”“无陪护”医院,营造尊医重卫的社会氛围,统筹推进价格、编制、人事、薪酬等改革,抓住新一轮科技革命与医疗融合契机,强化创新驱动、加快智慧医院建设,引导各公立医院不断做精做优做强。要推动“药价保”集成化改革。统筹推进医药生产、流通、使用等改革,建立完善分级负责、灵敏有度的医疗服务价格动态调整机制,进一步完善以基本医疗保险为主体、商业健康保险等为补充的医疗保障制度体系。要统筹“大健康”领域改革。慎终如始、科学精准做好常态化疫情防控工作,稳妥有序推进疾控体系改革和医防融合,推动健康融入经济社会发展各项政策,加快健康产业发展,做大做强生物医药、特色中医药、医养康养、体医融合等新业态新模式,推动“健康福建”与“数字福建”相结合,加强数据信息互联互通,构建

“三医联动一张网”,提高医疗健康工作水平。

尹力强调,改革无止境,没有最好、只有更好。三明医改已成为全国医改一面旗,要坚持把深化医改工作作为全面深化改革的重中之重,继续发扬敢为人先的改革精神,在医改的一些关键环节上进一步取得突破、创造经验,发挥三明医改典型引领作用,推动新时代医改走深走实。

在三明调研中,尹力还与中国县域医院院长联盟执行主席霍勇等专家学者座谈交流,并出席2022年健康县域建设尤溪现场会暨尤溪县全民健康管理示范县启动仪式。尹力表示,福建将持续深化三明医改,扎实推进“千县工程”建设,大力实施县域医共体能力提升项目,精准对接群众需求,推动资源整合共享,结合实际打好“政策组合拳”,切实推动县域医院高质量发展,为群众健康提供优质可靠的保障。

(《福建日报》)

春季开学

绷紧疫情防控这根弦

2月18日,福建春季开学工作部署会召开。会议要求,开学时要全面查验师生48小时核酸阴性证明,师生员工返校后第3天,由所在学校组织进行一次全员核酸检测,学校开学后两周内不举办校内聚集性活动。

当前,疫情防控形势仍然严峻复杂。各地各校要坚持“外防输入、内防反弹”总策略,切实提高政治站位,坚决克服任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续绷紧疫情防控这根弦。

要强化疫情防控政治责任、科学制定春季开学方案、加强师生员工返校健康管理、严格落实常态化校园疫情防控措施、加快提升应急处置能力,要根据各地各校开学工作情况,适时组织开展开学督导检查,重点督导疫情防控、开学准备、校园安全等情况。推动各地各校加强春季开学自查自纠,落实落细疫情防控措施,排查整治安全隐患,确保师生生命安全和身体健康。(省教育工委《福建日报》)

省领导赴泉州调研

17日,副省长李德金带领省直有关部门负责人深入泉州幼儿师范高等专科学校、泉州疾控中心、泉州正骨医院、安踏集团、晋江全民运动中心调研,指导疫情防控、卫生、教育、体育等工作。

李德金指出,要深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,按照省委省政府部署要求,坚持以人民为中心,扎实推进教育、卫生、体育事业高质量发展,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

李德金强调,当前各地节后返校返岗陆续展开,要始终绷紧疫情防控这根弦,紧盯疫情防控薄弱环节,严格落实风险人员排查管控和健康管理等措施,确保师生员工平安健康和企业节后顺利复工复产。要突出公立医院公益性,持续深化医改,充分发挥医联体作用,推动优质医疗资源下沉,提高基层医疗服务能力。要多措并举加强疾控人才队伍建设,提高待遇,加大软硬件投入,持续提升公共卫生应急保障能力和

服务水平。要加强师范院校建设,落实立德树人根本任务,聚焦推进学前教育优质普惠发展,加快培养更多专业能力强、综合水平高的幼儿教育教师。要筹备办好第18届世界中学生运动会,努力办成一届“简约、安全、精彩”的国际体育盛会。发挥泉州体育品牌优势,进一步做大做强体育产业,提升运动场馆管理运营水平,着力推进群众体育、竞技体育、体育产业高质量发展。

(《福建日报》)

尤溪正式启动全民健康管理示范县建设

2月20日,尤溪县同中国医药卫生文化协会、中国县域医院院长联盟签订相关协议,正式启动全民健康管理示范县建设。

落实三明医改再出发,尤溪走在前列。

当天,尤溪县同中国医药卫生文化协会签订《“健康中国行动——医防通工程”协议》,依托国家卫生健康委百姓健康电视频道这一国家级电视融媒体平台,共同设立国家卫生健康委员

会“健康中国行动——医防通工程”,为全国各级各类医疗机构提供新闻发布、政策解读、党建宣传、医学培训、科普宣教、精准健康科普推送、慢病管理、远程诊疗等卫生健康传播服务;同中国县域医院院长联盟签订《共建“全民健康管理示范医院”合作框架协议》,把尤溪县总医院打造成“全民健康管理示范医院”,签订《共建“全民健康管理示范县”框架协议》,将尤溪县打造成

全国首个全民健康管理示范县、健康中国行动示范县,并建设“数字健康产业园”项目。

据悉,下一步,尤溪县将按照省委省政府、市委市政府的决策部署,以建设全民健康管理示范县为抓手,落实医改“六大工程”,推进医改再出发,把以治病为中心转变到以人民健康为中心,在基层医疗机构里为人民群众提供全方位全周期卫生健康服务。

(人民日报客户端 东南网)